
C’est pas sorcier : le budget de l’Etat => correction 

1) Où s’élabore le budget de l’Etat ? 

Bercy 

2) D’où proviennent les recettes ? 

Les impôts, la TVA 

3) Comment cet argent est-il dépensé ? 

- Maintenir l’ordre= police, magistrat, armée… 

- L’enseignement 

- Aider les entreprises 

- Construction de logements nouveaux 

- La solidarité 

- Veiller à la santé des citoyens 

4) Par quoi est financé le budget de la protection sociale ? 

Par les cotisations sociales des salariés, des entreprises et la CSG 

5) A quoi va servir le budget de la protection sociale ? 

- Rembourser les médicaments 

- Rembourser les frais d’hospitalisation 

- Payer la retraite 

- Indemniser les personnes au chômage 

- Financer les allocations familiales 

6) Que veut dire TVA ? 

Taxe sur la valeur ajoutée : 19,6% ou 5,5% (livre..) 

7) Quel domaine coûte le plus cher à l’Etat ? 

L’enseignement scolaire 

8) Dépenses totales : 227 milliards d’euros 

9) Qu’est-ce qu’un déficit ? 

Davantage de dépenses que de recettes 

10) Creuser un déficit peut-elle être une stratégie ? 

Oui, comme investir de l’argent pour construire une ligne de chemin de fer : les entreprises vont embaucher 

du personnel (moins de chômage), d’autres entreprises vont se créer et s’implanter dans la ville et donc la 

ville recevra plus d’impôts donc plus d’argent et comblera son déficit. 

11) Comment a évolué la dette ? 

Elle augmente malheureusement. 


